
 
 
 
 

 
 

Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h12min (dezessete horas e doze minutos) do dia 19 (dezenove) de fevereiro do ano de 
2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 
32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio 
Sampaio, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento 
Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, passou a Palavra para o 1º Secretário, 
Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE 
EXPEDIENTE:  ATA: Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2026. Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. CORRESPONDÊNCIAS: 
Correspondência Eletrônica da Ambiental Ceará encaminhando a programação semanal de 
obras a serem executadas no Município de Barbalha no período de 16 à 22 de fevereiro de 2026. 
PROPOSIÇÕES: Projeto de Resolução Nº 08/2026, de autoria do Vereador Marcus José 
Alencar Lima, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá 
outras providências. Sr. Cristiano Silva Felipe. Emenda Aditiva Nº 01/2026, de autoria do 
Vereador João Ilânio Sampaio, ao Projeto de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Emenda Modificativa Nº 01/2026, de autoria do 
Vereador João Ilânio Sampaio, ao Projeto de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Parecer Nº 09/2026 da Comissão Permanente de 
Constituição e Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei 
Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que dispõe sobre 
a recomposição de vias públicas danificadas por intervenções realizadas por empresas 
concessionárias, permissionárias ou autorizadas de serviços públicos, estabelece critérios 
técnicos, responsabilidades, penalidades administrativas e dá outras providências. Parecer Nº 
02/2026 da Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos favorável à tramitação do 
Projeto de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
que dispõe sobre a recomposição de vias públicas danificadas por intervenções realizadas por 
empresas concessionárias, permissionárias ou autorizadas de serviços públicos, estabelece 
critérios técnicos, responsabilidades, penalidades administrativas e dá outras providências. 
Requerimento Nº 121/2026, de autoria do Vereador André Feitosa, requer que seja enviado 
ofício à Gerência local da Cagece, com cópia à Gerencia Regional da Cagece, solicitando 
esclarecimentos referente aos valores exorbitantes nas faturas de água registradas por famílias 



 
 
 
 

 
 

do Bairro Mata dos Duda, assim como, de outras localidades do Município de Barbalha: Mata 
dos Limas, Bulandeira e o Conjunto Minha Casa Minha Vida. Dessa forma, solicita-se também 
que seja realizada visitas técnicas aos referidos endereços em anexo, como também visitas nos 
Bairros mencionados. Requerimento Nº 128/2026, de autoria da Vereadora Cícera 
Bertulino de Souza, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
serviços de calçamento para Rua T-27, localizada na Avenida São Joaquim, Bairro Bela Vista. 
Requerimento Nº 129/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços 
de calçamento em pedra tosca para Rua Projetada 02, localizada no Sítio Venha Ver, 
perpendicular à Rua da Aliança de Misericórdia. Haja vista que a Rua encontra-se bastante 
danificada, quase intransitável, devido a quadra invernosa. Requerimento Nº 130/2026, de 
autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 
Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, solicitando a limpeza e capinação da estrada do Sítio Brejinho até a Santana 
II. Requerimento Nº 131/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado um ofício a Superintendência de Obras Públicas solicitando a 
retirada urgente do excesso de areia acumulado na Av. Dr. Leão Sampaio, destacadamente no 
trecho do Bairro Mata dos Limas, localizado no Município de Barbalha. Haja vista que a via 
possui intenso fluxo de veículos, e o acúmulo de areia aumenta o risco de derrapagens e 
acidentes, especialmente com motociclistas, além de comprometer a segurança e a 
trafegabilidade, sobretudo no período chuvoso. Requerimento Nº 132/2026, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretário 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando providências urgentes quanto aos 
transtornos na Estrada do Barro Vermelho, sobretudo após a abertura do Loteamento Art 
Residence. A via, já estreita, teve a trafegabilidade comprometida, obrigando uso da contramão. 
No período chuvoso, areia e barro invadem a pista, aumentando o risco de acidentes. 
Requerimento Nº 133/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja encaminhado ofício à CREDE 19 – Coordenadoria Regional de 
Desenvolvimento da Educação, com cópias à Secretaria da Educação do Estado do Ceará – 
SEDUC/CE e ao Governo do Estado do Ceará, solicitando a adoção de providências urgentes 
quanto à situação da cobertura da quadra esportiva da Escola de Ensino Médio Liceu de 
Barbalha. Requerimento Nº 136/2026, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando com urgência a revisão das instalações elétricas 
da escola Monsenhor Murilo. Pois as instalações ocasionaram recentemente foco de incêndio 
na referida instituição de ensino. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 
proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Odair 
José de Matos, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza e Marcus José Alencar 
Lima. O Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns aos Organizadores dos Eventos 
carnavalescos das Donzelas realizados nos Sítios Santana, Brejinho e na Comunidade das Casas 



 
 
 
 

 
 

Populares, parabenizando-os as respectivas Comissões Organizadores pela realização dos 
referidos eventos. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofícios de 
Parabéns para as Escolas de Samba do Município de Barbalha-CE, parabenizando-os pelos 
desfiles realizados. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofícios de 
Parabéns à Polícia Militar de Barbalha e à Polícia Civil pela excelente atuação durante as 
festividades do Carnaval. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento 
do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao 
Comandante da Polícia Militar, parabenizando-o pela atuação da Polícia Militar de Barbalha 
durante o Carnaval no Município, especialmente pela segurança durante as Festividades do 
Distrito do Caldas. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns à Coordenação da 
Renovação Carismática, parabenizando os responsáveis pela realização do Carnaval com 
Cristo. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar à família 
de Conceição Viturino, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, 
deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar à família de Tim, registrando votos de 
pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares, parentes e amigos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns ao Sr. João Santana de Amaral, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Doda 
Sampaio, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Antônio Ferreira 
de Santana, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofícios de Parabéns à Coordenação da Renovação Carismática, parabenizando os responsáveis 
pela realização do Carnaval com Cristo. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o 
envio de ofício de Parabéns ao Sr. Vitor Furtado, registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 
A Vereadora, Cícera Bertulino de Souza, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Raul, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. A Vereadora, Maria Gely de Freitas Pereira, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Larissa Nogueira, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Durante a fala da Vereadora, Maria Gely de 
Freitas Pereira, o Vereador, Odair José de Matos, solicitou o envio de ofícios de parabéns a 
Gilberto Felix de Matos e a Sra. Vilanir Matos, registrando votos de parabéns pela passagem 
dos seus respectivos aniversários, comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, 
parentes e amigos. O Vereador, Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício 
de pesar à família de Maria Jesus, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 



 
 
 
 

 
 

Teles, que dispõe sobre a recomposição de vias públicas danificadas por intervenções realizadas 
por empresas concessionárias, permissionárias ou autorizadas de serviços públicos, estabelece 
critérios técnicos, responsabilidades, penalidades administrativas e dá outras providências, em 
discussão. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, João Ilânio Sampaio, André Feitosa e Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, João 
Ilânio Sampaio, no momento do uso da Palavra, apresentou e defendeu as seguintes Emendas 
ao Projeto de Lei Nº 06/2026: Emenda Aditiva Nº 01/2026, de autoria do Vereador João 
Ilânio Sampaio, ao Projeto de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles. Emenda Modificativa Nº 01/2026, de autoria do Vereador João 
Ilânio Sampaio, ao Projeto de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles. O Vereador, André Feitosa, no momento do uso da Palavra, 
apresentou e defendeu a seguinte Emenda Verbal ao Projeto de Lei Nº 06/2026: EMENDA 
MODIFICATIVA VERBAL Nº 001/2026 ao Projeto de Lei nº 06/2026. Modifica o teor do 
art. 1º caput do Projeto de Lei nº 06/2026 e dá outras providências. O Parlamentar ANDRÉ 
FEITOSA com base no Artigo 103, § 5º e fundamentado por ocasião dos debates no Artigo 
112 do Regimento Interno desta Casa, apresenta a EMENDA MODIFICATIVA VERBAL 
nº 01/2026111 AO PROJETO DE LEI Nº 06/2026 para apreciação do Plenário. Art. 1º O 
Projeto de Lei nº 06/2026, passa a vigorar com o seguinte texto: Art. 1º Esta Lei estabelece 
normas excepcionais para intervenção em vias públicas e outros equipamentos urbanos, 
passeios públicos (calçadas), praças, canteiros centrais de avenidas e demais áreas 
públicas pavimentadas ou urbanizadas, pertencentes e de domínio público do Município 
de Barbalha, por empresas concessionárias, permissionárias ou autorizadas para 
prestação de serviços públicos, visando à preservação da infraestrutura urbana, do erário 
e da segurança viária. Art. 2º Esta Emenda entra em vigor na data de sua aprovação e 
publicação. O Vereador, Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da Palavra, 
apresentou e defendeu a seguinte Subemenda Verbal a Emenda Aditiva Nº 01/2026. 
SUBEMENDA VERBAL A EMENDA ADITIVA Nº 001/2026 ao Projeto de Lei nº 
06/2026. Que altera o art. 9º do Projeto de Lei nº 06/2026 e dá outras providências. O 
Parlamentar DORIVAN AMARO com base no Artigo 103, § 6º e fundamentado por ocasião 
dos debates no Artigo 112 do Regimento Interno desta Casa, apresenta a SUBEMENDA 
VERBAL A EMENDA ADITIVA DO PROJETO DE LEI Nº 06/2026 para apreciação do 
Plenário. Art. 1º A emenda aditiva nº 01/2026 do Projeto de Lei nº 06/2026, passa a vigorar 
com o seguinte texto: Art. 9º A empresa concessionária, permissionária ou autorizada que 
realizar intervenção em via pública responderá integralmente pelos danos materiais, morais ou 
estéticos causados a terceiros, decorrentes direta ou indiretamente da execução da obra ou da 
recomposição inadequada da pavimentação, sem prejuízo a responsabilidade solidária do 
município de Barbalha. Art. 2º Esta Emenda entra em vigor na data de sua aprovação e 
publicação. Projeto de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, que dispõe sobre a recomposição de vias públicas danificadas por intervenções 
realizadas por empresas concessionárias, permissionárias ou autorizadas de serviços públicos, 
estabelece critérios técnicos, responsabilidades, penalidades administrativas e dá outras 
providências, em votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores: 13 (treze) Votos 
favoráveis. Emenda Aditiva Nº 01/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, ao 



 
 
 
 

 
 

Projeto de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
em votação: Sendo aprovada por unanimidade dos Vereadores: 13 (treze) Votos favoráveis. 
Emenda Modificativa Nº 01/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, ao Projeto 
de Lei Nº 06/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, em 
votação: Sendo aprovada por unanimidade dos Vereadores: 13 (treze) Votos favoráveis. 
Emenda Modificativa Verbal Nº 01/2026, de autoria do Vereador André Feitosa, ao 
Projeto de Lei nº 06/2026, em Votação. Sendo aprovada por unanimidade dos Vereadores: 
13 (treze) Votos favoráveis. Subemenda Verbal, de autoria do Vereador Dorivan Amaro 
dos Santos, a Emenda Aditiva Nº 01/2026, em discussão. Sendo aprovada por unanimidade 
dos Vereadores: 13 (treze) Votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 06/2026 subscrito pelos 
seguintes Vereadores: Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Marcus José Alencar Lima, André 
Feitosa, João Ilânio Sampaio, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Antônio Ferreira de Santana, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Odair 
José de Matos e José Alex Saraiva de Sá Barreto. Nesse momento, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, informa ao Plenário a retirada do Projeto de Resolução Nº 05/2026, de 
autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana da Ordem do dia da presente Sessão 
mediante solicitação do autor. REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram 
discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA 
FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h47min 
(dezoito horas e quarenta e sete minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 
e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 
para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


